

曠野嗎哪-2024年5月17日

永恆盼望之光

讀經：但以理書 3 章 13-30 節

- 3:13 當時，尼布甲尼撒沖沖大怒，吩咐人把沙得拉、米煞、亞伯尼歌帶過來，他們就把那些人帶到王面前。
- 3:14 尼布甲尼撒問他們說：沙得拉、米煞、亞伯尼歌，你們不事奉我的神，也不敬拜我所立的金像，是故意的嗎？
- 3:15 你們再聽見角、笛、琵琶、琴、瑟、笙，和各樣樂器的聲音，若俯伏敬拜我所造的像，卻還可以；若不敬拜，必立時扔在烈火的窯中，有何神能救你們脫離我手呢？
- 3:16 沙得拉、米煞、亞伯尼歌對王說：尼布甲尼撒啊，這件事我們不必回答你；
- 3:17 即便如此，我們所事奉的神能將我們從烈火的窯中救出來。王啊，他也必救我們脫離你的手；
- 3:18 即或不然，王啊，你當知道我們決不事奉你的神，也不敬拜你所立的金像。
- 3:19 當時，尼布甲尼撒怒氣填胸，向沙得拉、米煞、亞伯尼歌變了臉色，吩咐人把窯燒熱，比尋常更加七倍；
- 3:20 又吩咐他軍中的幾個壯士，將沙得拉、米煞、亞伯尼歌捆起來，扔在烈火的窯中。
- 3:21 這三人穿著褲子、內袍、外衣，和別的衣服，被捆起來扔在烈火的窯中。
- 3:22 因為王命緊急，窯又甚熱，那抬沙得拉、米煞、亞伯尼歌的人都被火焰燒死。
- 3:23 沙得拉、米煞、亞伯尼歌這三個人都被捆著落在烈火的窯中。
- 3:24 那時，尼布甲尼撒王驚奇，急忙起來，對謀士說：我們捆起來扔在火裡的不是三個人嗎？他們回答王說：王啊，是。
- 3:25 王說：看哪，我見有四個人，並沒有捆綁，在火中遊行，也沒有受傷；那第四個的相貌好像神子。
- 3:26 於是，尼布甲尼撒就近烈火窯門，說：至高神的僕人沙得拉、米煞、亞伯尼歌出來，上這裡來吧！沙得拉、米煞、亞伯尼歌就從火中出來了。
- 3:27 那些總督、欽差、巡撫，和王的謀士一同聚集看這三個人，見火無力傷他們的身體，頭髮也沒有燒焦，衣裳也沒有變色，並沒有火燎的氣味。
- 3:28 尼布甲尼撒說：沙得拉、米煞、亞伯尼歌的神是應當稱頌的！他差遣使者救護倚靠他的僕人，他們不遵王命，捨去己身，在他們神以外不肯事奉敬拜別神。
- 3:29 現在我降旨，無論何方、何國、何族的人，謗讟沙得拉、米煞、亞伯尼歌之神的，必被凌遲，他的房屋必成糞堆，因為沒有別神能這樣施行拯救。
- 3:30 那時王在巴比倫省，高升了沙得拉、米煞、亞伯尼歌。

金句：羅馬書 8 章 37 節

然而靠著愛我們的主，在这一切的事上，已經得勝有餘了。

今天我們思想《永恆盼望之光》這個題目。

聖經裡充滿了「危難的日子」和「令人絕望的時刻」。不要失了信心，尤其是在令你感到絕望的日子裡。

信心總是要面臨抉擇，信心也常常涉及冒險，有時彷彿是「孤注一擲」，沒有任何退路。但我們將會因此而認識神。

主要我們認識祂，曉得祂復活的大能，就試驗我們的信心。「困難」是「信心的糧食」，為了證明和加強我們的信心，給我們機會印證祂的話是真的。

神的話我們讀了，知道了，直到從「客觀事實」，進到「主觀經歷」，才叫「真知道」。

信心是在試驗中長進的。在一帆風順時，不需要太多運用信心。在危機發生時，才是信心發揮功用，可以增長的時候。

神許可我們遇到困難，經歷試煉，為的是讓我們察驗祂的信實，「深知」自己所信的是誰。

信心是根據「事實」，因為神是誠信真實的，我就根據神是可信的這樣的把握，安穩在祂手中。

哥林多後書 1 章 20 節，保羅說，「神的應許，不論有多少，在基督都是是的；所以藉著他也都是實在的，叫神因我們得榮耀。」

神既然已經把最大的應許耶穌基督賜下了，就沒有不能成就的事。

神的應許，多不勝數，但無論有多少，藉著基督都是實在的，神要因我們得榮耀。

祂會照著我們對祂的仰望，向我們顯示祂的慈愛，叫世人看見祂是真神，是活神。祂是行奇事的神，要顯大能幫助向祂心存誠實的人。神能照著運行在我們心裡的大力，充充足足的成就一切超過我們所求所想的。

神領著我們經過的地方，沒有我們不能擔當的責任，沒有能傷害我們的勢力，也沒有我們不能勝過的阻礙。因為神掌權，智慧能力都屬乎祂。

英國「解經王子」摩根說，「這世界原是為了彰顯神的國度與祂的管理而造的。那藏在這世界中的寶貝，是由神掌權的原則，和祂管理的秩序，與神治理的美妙構成的。」

神說，「你們要休息，要知道我是神；我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。」

寒冬後面就是暖春，暴風過後就是晴空，黑夜後頭就是天明，苦難後面跟著就是祝福。

只管剛強壯膽，把試煉當作得著神更豐富恩典的機會來歡迎它，與它「共處」，憑信心忍受。

人生最具潛力的就是「機會」，但它也是我們最容易因為「不認識」，「看錯了」而錯過的。

因此不要看錯了，神所給的不是「困難」，而是「機會」。神給我們機會經歷試煉，從祂那裡領受過去從未有過的更大的祝福。

禁得起考驗的信心，遠比被火試驗，仍然能壞的金子，更顯寶貴；可以在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚、榮耀、尊貴。

神是使死人復活，使無變為有的神，凡是全心相信祂應許的人，一定能享受應許裡所包含的一切豐富。

神應許賜福的話一句也不會落空，都會應驗，你心裡要有期待，在所經歷的一切事上，靠主得勝。

保羅引證「可信的話」，說，「我們縱然失信，祂仍然是可信的，因為祂絕不背乎自己。」

神用真理的原則，用道的原理裝備我們，使我們成為「能看透萬事」的屬靈人，用信心勝過世界。

但以理和他的三個朋友在被擄之地，能超越環境限制，衝破人生困境，是因為對神的堅定不移的信心。

信心不是看自己感覺如何，乃是看所信的神如何。喬治·穆勒說，「如果你發現在與基督同行的路上，祂好像漸漸遠離了你，讓你要付上更多信心而少靠感覺的話；那麼，你要曉得，是神要你長大成熟。」

面對試煉最大的風暴不在外面，而在我們自己內心。令人恐懼的懸念，會緊緊抓住你。這時你要看見永恆的亮光，在神啟示的話語中放心壯膽。永恆盼望之光使你選擇做正確的事，並且放心地把結果交給神。

約翰福音 11 章 40 節，耶穌說，「你若信，就必看見神的榮耀。」

你「初信」時的禱告，和「在耶穌基督的恩典和知識上有了長進」那時的禱告會不一樣。不再只是一直重覆掛慮，而是有更多的感謝、讚美和敬拜。

沙得拉、米煞、亞伯尼歌拒絕敬拜尼布甲尼撒所立的金像，他們被警告下場將會是死路一條，會被丟入烈火的窯中。在被丟入烈火的窯中之前，尼布甲尼撒再給他們一次機會：只要願意向金像下拜，就放他們一條生路。他們三人還是拒絕。既不與王爭論，也不為自己辯護，就是「堅定地宣告自己的信仰」，並將生命全然交託在神手中。

當他們被丟進火焰中，一直與他們同在的神的兒子，就顯現出來，與他們一同在火中行走。

他們用信心榮耀了主，而主也救拔了他們。因著信，他們「滅了烈火的猛勢」，火根本無力傷他們，聖經說「他身上沒有火燎的味道」，神藉由他們，顯明了祂的同在與能力。

但以理寧願被扔進獅子坑裡，也要對神忠誠。結果因著信，就「堵了獅子的口」。

但以理不求脫困，而是願意讓神在他身上彰顯自己的榮耀。神差遣使者，封住獅子的口，叫獅子不傷他。但以理從獅子坑裡被繫上來的時候，身上毫無傷損，因為信靠他的神。

大利烏王見但以理所常事奉的神，真的救他脫離獅子，就傳旨，曉諭住在全地各方、各國、各族的人，要在但以理的神面前，戰兢恐懼。因為祂是永遠長存的活神，祂的國永不敗壞；祂的權柄永存無極！

但以理和他的三個朋友信在神沒有難成的事，神必按自己的意旨而行。結果神介入歷史，行神蹟使人認識祂。

今天，當你面臨信心的考驗時，你是否信任神的智慧和能力？

你說，「遇到這種困難，我的問題不在於神是否會出現，而在於祂會如何出現。」

信心不限定神「如何出現」，只信神。但以理的三個朋友，回答尼布甲尼撒王，「即便你把我們扔進烈火的窯裡，我們所事奉的神能將我們從烈火的窯中救出來。即或不然，王啊，你當知道我們決不事奉你的神，也不敬拜你所立的金像。」

換句話說，即使神不藉由「神蹟」行事，祂仍然是神，我們仍要選擇順服祂。

「順從神，不順從人」，是「應當」的，是「沒得商量」的底線。凡理之所在，事之當為，就應勇往直前，義無反顧。

神有能力，也有權柄，更有智慧。我們相信神的能力，也要順服祂的權柄，這才是「完美」的信心。

只相信神有能力，而不接受祂的旨意，祂的權柄，不信服祂的智慧，限定神一定非要這樣，非要那樣，不肯完全交託，就不是信心。

許多難處和壓力，不是你計劃的，也不是你能預料到的。但神永遠可靠，再糟糕的環境，都在全知、全智、全善、全能的神手中。

「無論是生，是死，總要叫基督在我們身上照常顯大」，這才是信心。

神在天上立定寶座，祂的權柄統管萬有。祂始終掌權，環境從來沒有失控。

經過試煉，但以理的三個朋友，他們不僅存活下來，尼布甲尼撒王，不得不恭敬尊崇沙得拉、米煞、亞伯尼歌所信的神。說，沙得拉、米煞、亞伯尼歌的神是應當稱頌的，因為沒有別神能這樣施行拯救。他還下令，無論何方、何國、何族的人，凡說話得罪沙得拉、米煞、亞伯尼歌所信奉的神，必被凌遲，他的房屋必成為廢墟。

脫離試煉，有兩條路可走：第一條路就是設法擺脫試煉，事後再心存感恩；但另一條路是明白原來試煉正是神給你的挑戰，要叫你支取比過去更大的祝福，並且你樂於將試煉當作大好機會，可以從中得到更大的屬天恩典。那麼，你打算走哪一條呢？是平庸的路，還是得勝的路呢？

請我們一起禱告：

「主啊，你要我們知道自己的信心是否禁得起考驗，就把我們帶進不在我們計劃中的困局。約瑟、但以理和他的三個朋友，都沒有計劃他們所遭遇的事。但你知道他們所行的路，知道你試煉他們之後，他們必如精金。藉著今天的信息，教導我們在突然來到的巨變中，把自己從“感官世界”轉移到“屬靈的世界”，思想你，信靠你。幫助我們作敢於“把自己交託給你”的“試煉中的得勝者”，在你所引導我們到的各處，散發出因為認識你而有的特有香氣。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《如鹿渴慕溪水》小鹿

有如小鹿渴慕溪水，我的心靈渴慕祢，
唯有祢是我心所求，主啊，我要敬拜祢。
祢是我的力量盾牌，我靈唯獨要向祢敬拜，
唯有祢是我心所求，主啊，我要敬拜祢。

《你是我生命的亮光》

(祂使我生命重新得力，使我抬頭高昂，
祂使我如鷹展翅上騰，飛躍在高岡上。)
耶穌是我生命的亮光，照亮我的前方，
雖有暴風雨把我擋，注目我的亮光，
祂使我生命重新得力，使我抬頭高昂，
祂使我如鷹展翅上騰，飛躍在高岡上。

《靈修短文》

宣信博士曾針對試煉說道：某個平凡小民曾說過一句話，使我永難忘懷：「神試驗你的時刻，正是你的大好時機，可以試試祂的應許是否成就，也可以向祂支取你在試煉中所需要的一切。」

要脫離試煉，有兩條路可走：第一條路就是設法擺脫試煉，事後再心存感恩；另一條則是明白試煉正是神給你的挑戰，要叫你支取比過去更大的祝福，並且樂於將試煉當作大好機會，可以從中得到更大的屬天恩典。如此，即便是逆境，也可以變為助力；即便是對抗我們的力量，最後也會對我們有益。當然，靠著愛我們的主，在这一切的事上已經得勝有餘了。

但以理絕對沒有計畫要讓自己被扔到獅子坑中；他的三個朋友沙得拉、米煞、亞伯尼歌也沒有料到，自己竟然會被扔到火窯裡去。約瑟把彩衣展示給哥哥們看的時候，完全沒想到竟會被哥哥們賣到埃及為奴。生命中會有許多意想不到的插曲，許多的曲折與轉變，但神總是會扭轉那看似絕望的情境，成就祂自己的榮耀與我們的益處。

你永遠可以信賴一件事實：神是你永恆的亮光，你要向祂尋求盼望，祂必在你心中賜下鼓勵。

神啊，你是我永恆的亮光，我今天要仰望你，請賜給我盼望與鼓勵。

(摘自《向山舉目》)